

15万元工人工资,包工头刘全得独吞一大半 手机号换了3个、多次搬家,躲起来不见工人 这位哥真“对得起”自己的名字 拒不支付劳动报酬罪名成立,获刑一年,罚款1万

昨天,我省第7例“拒不支付劳动报酬”案件在驻马店驿城区法院开庭,引起了央视等数十家媒体的关注。

庭审时,包工头刘全得向给他打工的工人深深地鞠躬说:“都是出来挣钱的,对不起了。我会想法还你们的。”

法院当庭宣判,刘全得拒不支付劳动报酬罪名成立,获刑1年,并处罚金1万元。

记者 鲁燕 文/图



法学专家 多部门联手很有效

驻马店中院和驻马店市检察院、公安局、人力资源和社会保障联合会签了《关于办理拒不支付劳动报酬刑事案件有关问题的意见(试行)》(以下简称《意见》),《意见》中明确,人社局、公安局、检察院和法院办理对拒不支付劳动者劳动报酬行为涉嫌犯罪案件的调查、移送、侦办、审查批捕、审查起诉和审判,提高办案效率,确保办案质量,及时将有关案件情况通报。建立沟通机制,确保办理拒不支付劳动者劳动报酬刑事案件时,各职能部门工作的有机衔接。

郑大法学院教授刘德法说,今天的案

件判决,告诉大家的是,恶意拖欠工人工资不仅是民事违约,它在一定程度上也是严重的违法行为。有了拒不支付劳动报酬罪,某种程度上来说,带有很大的预防作用,因为应当得到而得不到工资报酬的,引发跳楼、爬塔、集体示威静坐等带来社会严重后果。因此各级政法机关应严打。对这类恶意拖欠工人工资的老赖,尽管实际惩罚的较少,但可喜的是,驻马店驿城区法院已审理了包括刘全得在内的第四起拒不支付劳动报酬罪的案件,走在河南审判系统的前列,出台的《意见》也有着很好的指导作用。

疑问 恶意欠薪如何认定

“他欠我的钱,我找不到他,我也不知道他有没有能力支付,这算不算恶意欠薪呢?”昨天现场,有农民工发出了这样的疑问。

河南华浩律师事务所律师李华阳说,欠钱的老板潜逃不知去向,政府部门也就无法对其责令支付,想追究欠薪逃匿者的刑事责任非常难。劳动者无权查询他人财产,无法弄清欠薪者的具体财产状况,无力证明欠薪者是“有能力支付而拒付”。

那能否要求公诉机关承担“欠薪者具有支付薪金的支付能力”的证明责任呢?

而按现有规定,被恶意欠薪者必须首先到当地有关部门举报,如情况属实,有关部门下达支付令。欠薪者仍拒不履行,公安机关才能立案,随后进入司法程序。

李华阳说,虽然这个拒不支付劳动报酬罪“诞生”有一年多时间了,但是,各地法院应用该罪名的案件屈指可数。这源于在

拒不支付劳动报酬罪中提到“严重后果”和“数额较大”,表述比较模糊。

2011年11月,最高法出台“关于审理拒不支付劳动报酬刑事案件适用法律若干问题的解释”征求意见稿,对拒不支付劳动报酬罪的成立条件进行了细化。其中将“数额较大”细化为:拒不支付单个劳动者的劳动报酬数额在5000元至3万元以上的,拒不支付多个劳动者的劳动报酬数额累计在5万元至30万元以上的。同时明确了“以转移财产、逃匿等方法逃避支付劳动者的劳动报酬”的具体情形,包括隐匿、销毁账目或者职工名册、工资支付记录、考勤记录等。同时还规定,各地可根据本地经济社会发展情况,在上述数额幅度内确定本地的执行标准。

可见,拒不支付劳动报酬罪如何判定,还尚待司法解释进一步明确。

线索提供 孙志平 焦巍

母女演双簧 服装超市偷衣服

今年11月份以来,偃师市李某、孙某母女俩多次到登封市区服装超市实施盗窃。昨日,李某、孙某因涉嫌盗窃被刑事拘留。

12月15日,登封警方接到市区某服装超市负责人报案称,该超市一件价值3000多元的皮衣被盗,警方现场调取监控,发现有两名女子有重大作案嫌疑。

12月17日晚,监控里的两名女子被警方传唤到案,经讯问,两女子对盗窃该服装超市的犯罪事实供认不讳。经了解,李某今年41岁,偃师市人,孙某是李某的女儿,今年17岁。

据二人交代,12月15日上午,李某、孙某母女俩流窜到登封市区,在这家服装超市,盯上了这件价值不菲的皮衣,于是由孙某挑一件衣服,一边说要试穿,一边和售货员讨价还价,故意把衣服举起来挡住售货员的视线。而李某则在孙某的身后,不断摆出一副很酷的模样,对李某挑选的衣服指指点点,其实是趁女儿和售货员讨价还价之际,偷偷把这件皮衣塞进了孙某的背包内,然后两人说衣服不合适,随即离开超市,打的赶到汽车站,逃出登封市区。

另据二人交代,今年11月份以来,二人先后多次流窜到登封市区的服装超市内,一旦瞅准要偷哪一件衣服,就由孙某讨价还价,李某背后把衣服塞进孙某的背包里,得手后迅速离开登封,并在客车行驶中途,以低价卖掉所盗窃的衣服。截至被抓获,二人交代,已经盗窃衣服10多件,价值近万元。

记者 袁建龙 通讯员 张朝晖 李少丽

管城区 80万重奖 网格消防管理有功单位

近日,管城区召开2012年安全生产、消防安全网格化管理工作先进单位表彰会,20家先进单位得到80万元奖励。

管城区消防大队教导员王夕首先通报了全区火灾形势,点明了今冬明春火灾防范的重点工作和重点区域。

管城区副区长耿志国宣读了关于奖励2012年安全生产、消防安全网格化管理先进单位的通报。他指出,全区安全生产、消防安全建立“坚持依靠群众、推进工作落实”长效机制,实行网格化管理,全面落实安全生产、消防安全责任制,夯实网格消防管理基础,深化事故隐患排查治理,有效遏制了重特大事故的发生。区政府决定,对陇海路街道办事处等20个先进单位予以奖励,总计奖金80万元。

会议要求,进一步落实安全生产和消防安全责任制,建立健全“横向到边,纵向到底”的安全生产监管体系,严肃查处各类事故和事故背后的失职、渎职行为。 记者 周炜卿 通讯员 李学锋

换手机号、搬家,就为了不给钱

9点40分开庭,面对媒体的聚集,刘全得显得有些惊讶。

刘全得对指控事实没有异议,但对指控罪名有异议,“我没有拒不支付工资的情节”。

但当公诉人发问:工程结束后,你是否拖欠工人工资?劳动部门是否找你谈过话?找你谈话后是否还拖欠?刘全得承认有拖欠行为。

庭审主要就刘全得是否具有拒不支付劳动报酬的情节,以及数额较大展开辩论。

公诉人说,在警方调查了大量的工人及刘全得的儿子得知,他的手机号都换了3个,家也搬了多次,今年快过年时,居住地因被发现,他房租还没到期就搬家了。

最后陈述时,坐在被告席上的刘全得起身,向曾经给他打工的工人深深地鞠躬:“农民工挣钱不容易,都是出来和我一样挣钱的,对不起了。我会想法还你们的。”

“电话打不通,到工地找不到人。”一直听完整个庭审的赖先生不住地叹气。

赖先生家是汝南的,跟着刘全得干点辛苦活,垒墙、搬砖,干了20多天,“1100多块钱,拖到现在都不给我。没这钱,我把家里的麦子换点钱,买的种子和肥料”。

欠工人10万余元,获刑1年

2011年3月至8月底,刘全得承包了郑州天恒公司驻马店移动项目部的砌墙工作。

经审查,刘全得本人确认,其拖欠农民工工资共计15万元。

农民工向驻马店市劳动部门投诉,去年12月30日和今年1月9日,劳动部门曾两次责令刘全得支付工资,刘全得都采取逃匿等手段不予支付。

今年6月1日,刘全得归案后,经清算,天恒公司除已足额支付刘全得承包费外,还替刘全得直接向工人垫付工资数额为4.6万余元。至今,仍有5.6万元的工人工资未得到支付。法院最终认定,刘全得拒不支付劳动报酬的数额共计10万余元。

在证人、证言、借条、结算清单等证据面前,法院当庭宣判,刘全得拒不支付劳动报酬罪名成立,获刑1年,并处罚金1万元。

征集时间:2012年12月20日-2013年元月8日

WM 唯美口腔(筹)
WEIMEI DENTAL

一语赢万金

秀出你的创意来

郑州唯美口腔品牌形象广告语征集大奖赛正式启动

郑州唯美口腔作为中原口腔医疗界引领者的身份驻足中原,一方面肩负着国际化、数字化、绿色环保、安全放心高端私人口腔会所的重任;另一方面承担着中原爱牙人士不出国门就能尊享全球顶级口腔医疗服务的使命,将种植、正畸、修复、美容、治疗精髓细作,追求世界先进技术,杜绝交叉感染,确保治疗安全,注重客人诊疗体验,不仅满足于客人口腔功能的恢复,更带给客人艺术美的享受,自然美的体验……是郑州唯美口腔的品牌目标。

唯美口腔地址:

郑州市经三路北85号注协大厦郑州唯美口腔

Baidu 百度

输入www.wmkw.com 查看唯美口腔征集更多详情

百度一下